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Анотація. Дослідження фокусується на визначенні стратегічної 

відповідальності для ефективного використання нових можливостей, що виникають 

у зв'язку з глобальними тенденціями. У статті досліджуються соціальні та 

економічні аспекти цих тенденцій, включаючи зміни на ринку праці, соціальні 

відносини та взаємодію з глобальними споживачами. Автори доводять необхідність 

розробки стратегічної відповідальності для суб'єктів підприємницької діяльності в 

міжнародному бізнесі в контексті сучасних викликів глобалізаційних 

трансформацій. 

Глобальні зміни змушують міжнародний бізнес переглянути стратегічні 

підходи до розвитку суб'єктів підприємницької діяльності. З одного боку, 

глобалізація відкриває перед компаніями нові можливості для підвищення 

ефективності та конкурентоспроможності в міжнародному бізнесі. З іншого боку, 

глобалізація вимагає від бізнесу формування стратегічної відповідальності, які 

дозволять йому успішно функціонувати в різних культурних, економічних та 

політичних умовах.  



Головним питанням є визначення основних викликів, які виникають в 

контексті цих тенденцій, та методів підвищення ефективності та 

конкурентоспроможності міжнародного бізнесу.  

В рамках дослідження проведено вивчення впливу глобальних змін на 

стратегічну відповідальність міжнародних підприємств в умовах цифровізації. 

Сучасні форми прояву глобалізації створюють нові інтелектуальні цифрові мережі, 

які докорінно змінюють способи управління бізнес-процесами, формування, 

спільного використання та реалізації стратегії суб'єктів підприємницької діяльності. 

Водночас, розширення можливостей, що виникають завдяки цифровізації, створює 

значний тиск на компанії з метою своєчасного та ефективного реагування на 

технологічні зміни. Це відображається у значному впливі технологій на поточну 

стратегічну відповідальність підприємства, яка повинна систематично та завчасно 

виявляти нові можливості для бізнесу. Ці можливості повинні бути адаптовані до 

поточної бізнес-моделі або використані для створення нової моделі на заміну 

існуючій. 

У цьому контексті можна припустити, що глобальні зміни фактично зачіпають 

більшість суб'єктів підприємницької діяльності в багатьох секторах економіки, 

оскільки вносять зміни в існуючі стратегії, які потребують переосмислення та 

адаптації до нових реалій, які приносить цифрова трансформація. 

Глобалізація також відкриває нові можливості для підприємців, що 

розвиваються, але, з іншого боку, вона може завдати серйозної шкоди тим 

підприємцям, які не закріпили свої позиції в міжнародній економіці і не розробили 

конкурентну стратегію в міжнародному бізнесі. Одні суб'єкти підприємницької 

діяльності можуть стати сильнішими в умовах глобалізації та її конкурентних 

викликів і реалізувати свій потенціал, а інші – зазнати різкого краху. Таким чином, 

сучасна проблема національної конкурентоспроможності виходить за межі простого 

інтересу чи боротьби за окремі сегменти ринку [1]. 

 



Формування стратегічної відповідальності суб'єктів підприємницької 

діяльності є необхідним процесом, спрямованим на задоволення вимог міжнародної 

конкуренції та внесення різних кількісних і якісних змін у конкурентну динаміку 

країн, що мають як позитивні, так і негативні наслідки [2]. 

Трансформація бізнес-стратегій передбачає не тільки зміну традиційних 

методів і підходів до виконання різних функцій і операцій, що склалися в компанії, 

а й впровадження сучасних технологій та інновацій. Основною метою такої 

трансформації є підвищення ефективності та продуктивності бізнес-процесів, 

скорочення витрат, покращення якості продукту чи послуги, а також підвищення 

рівня задоволеності клієнтів [3]. 

Ефективна цифрова стратегія задає правильний шлях і дозволяє бізнес-лідерам 

впроваджувати цифрові ініціативи, відстежувати їхній прогрес та розширювати 

бізнес за потреби. Однак на етапі впровадження цифрової стратегічної 

відповідальності суб'єктів підприємницької діяльності керівництво повинно 

вирішити, чи прийняти стратегію залучення клієнтів, чи стратегію цифрових рішень 

у міжнародному бізнесі. Без чіткого розуміння цифрової трансформації менеджери 

не можуть сформувати стратегію, яка пов'язує цифрові технології з їхнім 

бізнесом [4]. Це може призвести до того, що потенційні загрози, які можуть 

виникнути, будуть пропущені до того, як вони будуть належним чином усунені. 

Таким чином, цифрова трансформація може перевернути навіть найбільш усталені 

стратегії отримання прибутку, створюючи більше цінності для споживачів, ніж для 

компаній. Ці обставини є критично важливими для бізнесу та галузей, які прагнуть 

використати цифрові можливості для отримання економічної вигоди.  

Формування стратегічної відповідальності суб'єктів підприємницької 

діяльності в міжнародному бізнесі є досить важливою темою в економічній науці, 

яка досліджується з моменту її зародження і до сьогодні. Розвиток зростаючої 

складності управління міжнародними підприємствами в умовах цифрової 

трансформації вимагає стратегічної відповідальності, що включають адаптацію до 



мінливого середовища, вибір оптимальних ринків і партнерів, а також ефективне 

управління глобальними командами.  
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